

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHERES DIMITRIE

Redacția și administrația: Brad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii P. S. D. lei
3000, Pentru autorități și întreprinderi anual lei 120.000

D. Eden:

„Nimeni nu crede mai mult ca mine in prietenia Uniunii Sovietice față de Anglia“

— Continuarea dezbaterilor de politică externă în Camera Comunelor —

LONDRA. — Eri după amiază a continuat în Camera Comunelor, dezbaterile de politică externă începute alaltăieri. Primul orator a fost d. Anthony Eden, liderul opoziției. D-sa a început spunând că d. Noel Baker a fost poate prea optimist privitor la rezultatele lucrărilor Organizației Națiunilor Unite. Cu toate acestea, a precizat d. Eden, nici o altă organizație nu ar fi putut fi supusă unor presiuni mai mari, iar faptul că a reușit să treacă peste toate greutățile e un fapt îmbucurător.

Ocupându-se de altitudinea Rusiei, d. Eden a explicat motivele care au determinat conduita delegației sovietice, spunând că d-sa este de credință că Rusia urmărește în mod absolut sincer pacea. „Nimeni nu crede mai mult ca mine — a continuat d. Eden — în prietenia Rusiei Sovietice față de Anglia“.

În ce privește activitatea d-lui Bevin, ca ministru de externe, d. Eden a declarat că trebuie să i se acorde tot sprijinul din partea Camerei Comunelor.

D. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, începându-și

discursul, a spus că istoria nu poate fi schimbată prin lozinci. Examinând relațiile dintre Anglia și Rusia, d. Bevin, a spus, că dacă s'ar pune problema prelunghirii tratatului de amicitie dintre Anglia și Rusia dela 20 la 50 de ani, d-sa ar sfătui guvernul britanic să o facă.

Trecând la examinarea problemelor europene, d. Bevin a spus că dreptul de proprietate din Ruhr, trebuie reglementat, apoi trebuie exercitat un control internațional pentru ca nu cumva, la un moment dat, situația să permită o renaștere a spiritului războinic.

Privitor la Austria d. Bevin a declarat că această țară va fi refăcută odată cu încheierea tratatelor de pace.

Italia, a continuat d. Bevin, merge cu pași mari spre restaurare. Marile Puteri doresc întărirea Italiei, dar nu în dauna vecinilor săi. Italia nu poate fi tratată ca și cum ar trăi Mussolini. De aceea s'a făcut apel la țările vecine Italiei, ca să nu privească lucrurile prin prisma naționalismului.

Privitor la Grecia, d. Bevin a

spus, că toată lumea e de acord ca alocerile fixate, trebuie să fie ținute la 31 Martie.

Situația Turciei — continuă d. Eden — a fost examinată la conferința dela Moscova, iar în ce privește unele manifestații critice, d-sa nu este de părere că ele ar putea constitui un război al nervilor.

Examinând problema Dardanelor, ministrul de externe britanic a declarat, că situația actuală trebuie menținută, dar cu toate acestea, d-sa e gata să admită revizuirea convenției dela Montreux.

În continuare d. Bevin s'a ocupat de situația Persiei. Apoi a continuat făcând un amplu expozeu asupra Poloniei și trupelor poloneze din Italia, de sub conducerea generalului Anders, exprimând speranța că se va găsi o modalitate pentru o favorabilă soluționare a problemei.

D. Bevin și-a încheiat cuvântarea, spunând că atâta timp cât va fi în fruntea afacerilor externe ale Marii Britanii, va susține interesele țării d-sale, fără a leza interesele altor țări.

ZIUA ARMATEI ROȘII

23 Februarie, este o zi memorabilă pentru armata Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice. În acea zi, acum 28 ani, a luat ființă Armata Roșie.

Din momentul nașterii sale și până în înflorirea ei de astăzi, Armata Roșie a fost obiectul multor discuții și controverse, iar acum întreaga lume retrăiește adânc cu multă încredință toate peripețiile giganticei bătălii în care Armata Roșie sub conducerea generalisimului Stalin a reprezentat una din principalele forțe de luptă împotriva forțelor fasciste și a plaurilor negre de nimicire a Popoarelor întregi. Acest războiu n'a fost un războiu simplu. S'au ciocnit două lumi: civilizația și cultura modernă a omenirii și obscurismul medieval. A fost o gigantică luptă între forțele negre ale fascismului și între progres. Forțele negre intruchipate în Germania hitleristă s'au pregătit zece de ani pentru acest războiu. Ele n'au pregătit numai armată și armamentul ei și concepția oamenilor despre lume. Ei au influențat psihicul, folosind totuși începând cu literatura, teatrul și terenul de sport până la cămășile de diferite culori și crucile de diferite deformațiuni. Toate mijloacele erau bune pentru tru fasciști. Ei au folosit tot ce putea îndobitoci sau înfruneca creșterea celor ce ar fi trebuit să se împotrivescă agresiunii.

Împ de trei ani, Armata Roșie a purtat războiul cu Germania, pe o linie de front dela Oceanul înghețat până la Marea Neagră, atingând creasta Caucazului. Nici o altă armată afară de Armata Roșie și nici un alt Stat afară de Statul Sovietic nu ar fi fost în stare să reziste împotriva mării și marii armate hitleriste, cu atât mai mult să o distrugă. Unele ziare din străinătate explică cauzele victoriei Armatei Roșii, prin superioritatea numerică a populației și prin imensitatea teritorială a Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice. Astfel de explicații sunt lipsite de orice bază științifică, pentru că populația, adică rezervele în oameni și teritoriul sau resursele materiale, sunt numai premisele victoriei într-un războiu.

Dacă în general orice războiu înseamnă o încercare pentru resursele materiale a unui Stat și a forțelor lui morale, apoi războiul actual a cerut dela poporul sovietic o risipă nemăpomenită de forțe materiale și cea mai mare țară morală.

În ce constă puterea morală a Armatei Roșii, atât de bine ilustrată în războiul de apărare a patriei? For

(Continuare în pag. 2a) AF

Dela 1 Martie salariile funcționarilor publici se majorează cu 100%

Legea electorală în discuția Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI. — Președinția Consiliului de Miniștri comunică: Joi după masă la orele 18 s'a întrunit Consiliul de Miniștri sub președinția dlui prim ministru dr. Petru Groza.

D. ministru al Justiției, Lucrețiu Pătrășcanu a expus principiile ce vor sta la baza noii legi electorale. Anteproiectul se găsește în faza redactării și va primi formă definitivă în cursul acestei săptămâni. Acest text va fi supus discuției tuturor partidelor care formează guvernul, precum și

opinie publice prin toate mijloacele de publicitate.

După ce proiectul va primi forma definitivă va fi supus spre aprobare Consiliului de Miniștri.

D. subsecretar de stat la departamentul Finanelor, Alexandru, a prezentat proiectul decretului lege pentru sporirea salariilor funcționarilor publici civili și militari precum și a pensionarilor membrii ai Casei Generale de Pensii și ai IOVR-ului. Consiliul

de Miniștri a acordat un spor de 100 procente atât la salariile funcționarilor publici și militari, cât și la pensionari.

Sporul va fi acordat cu data de 1 Martie 1948. Salariul pe luna Martie va fi plătit în prima decadă.

Consiliul de Miniștri a aprobat și propunerea ca salariile funcționarilor publici și accesoriile să fie plătite prin Casa de Economii și Căcuri Postale.

Consiliul a luat startul la orele 20.

Serbarea artistica a Sindicatului din Arte Grafice

Duminecă, 3 Martie 1946, la orele 6 după masă, va avea loc la Teatrul Popular, o serbare artistică româno - maghiară dată de Sindicatul Artelor Grafice din localitate.

In program figurează: cântece populare executate de domnișoarele Maria Maier, Victoria Hum, Elena Nedelcu, și domnii Iulian Floruț și Iosif Săbău; orchestră de muzicute formată din 5 persoane, monoloage, dansuri Naționale, o recitare în limba maghiară, precum și „Trei nopți de iasă”, comedie în 3 acte, și

comedia într'un act „A motor” în limba maghiară.

Publicul care a participat la serbarea din 9 Decembrie 1945 a Sindicatului Artelor Grafice, și care a apreciat frumoasa manifestare de atunci, va participa, desigur, și la această serbare cu aceeași însuflețire și dragoste.

ARLUS

Duminecă 24 Februarie 1946 ora 12 precis în sala de festivități a Liceului Moise Nicoară va vorbi dl. profesor Vasile Mocanu, tratând subiectul din trecutul muziceii rusești: Cercul juț Balakirev.

Conferința va fi însoțită de o serie de demonstrații artistice, pian, chitară și canto, cu concursul doamnelor Steinfeld, Manczer, Stern, Czeta și a dlor Felekj, dr. Ungar și Babac.

Invităm publicul să asiste în număr cât mai mare la acest recital muzical, menț a face cunoscut un capitol interesant din istoria muziceii rusești. Intrarea liberă.

UZINELE „ASTRA”

din Arad, caută spre cumpărare imediată câini dresați pentru pază.

A luat ființă Consiliul Pedagogic Județean

Printr-o decizie a Ministerului Educației Naționale se înființează în fiecare județ un consiliu pedagogic al școlii de învățământ popular, cu scopul de a organiza, îndruma și supraveghea acțiunea pentru pregătirea învățătorilor prin: organizarea bibliotecilor pedagogice, școli de experimentare, tipărirea revistelor și buletinelor pedagogice, organizarea de conferințe județene și cursuri profesionale, care vor înlocui pe vijtor examenele pentru înaintare ale învățătorilor.

În județul Arad acest consiliu pedagogic a luat ființă și și-a început activitatea în ziua de 19 Februarie a. c. la sediul Inspectoratului Școlar Jud.

Cu ocazia acestei ședințe, la care au luat parte ca membri de drept toate organele de control din oraș și județ, sub președinția dlui inspector, Nicolae Cârstea, s'a făcut alegerea prin vot secret a secretarului acestui consiliu și a unui membru în biroul permanent. S'a ales secretar d. Gh. Moșu dir. școlii Nr. 23 iar ca membru în biroul permanent d. Gh. Nistor, dir. școlii de experimentare. Bibliotecara va fost aleasă dna inv. Ana Delitoiu.

Consiliul Pedagogic a trecut apoi la discutarea programului de activitate, aducând hotăriri privitoare la organizarea bibliotecii pedagogice județene și pe plase, pentru intensificarea lecturii profesionale, ținerea unor conferințe pedagogice pe plase și apoi pe județ, precum și discutarea anteproiectului legii învățământului popular, trimis de către Ministerul Educației Naționale.

În urma unei minutoase examinări a anteproiectului consiliul a propus importante amendamente referitoare la învățământul: Preșcolar, elementar și gimnazial unice, precum și la obligativitatea școlară.

S. U. M. P. F.

Sindicatului Unic al Meseriașilor Patroni Fotografi Arad.

CONVOCARE

Toți membrii Sindicatului sunt convocați pentru 24 Februarie a. c. la orele 10.30 a. m. la o adunare extraordinară care va avea loc la Sediul Sindicatului din Arad, Bulvardul Regina Maria 8.

Membrii sunt rugați a se prezenta necondiționat.

Președinte, Gh. Lucaci

Secretar, A. Székely

„CONSO”

Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7. Sâmbătă PREMIERĂ! Un film suedez **Simturi ratacite** cu Joel Rinne, Kaisu Leppänen. AZI ultima zi: **ETERNA EVA**

pentru alfabetizarea întregului popor. S'a dat o atenție deosebită construcției și întreținerii școlilor primare. S'a cerut respectarea drepturilor morale și materiale ale învățătorilor, printr-o salarizare demnă de misiunea lor în Stat. Iar înaintările și grațiatările de merit să fie accesibile tuturor celor care muntesc.

Toate propunerile scrise au fost centralizate, discutate și sintetizate de către Consiliul Pedagogic Județean și apoi duse, pentru a fi susținute în conferința regională la Timișoara de către dnii inspectorii: C. Dogaru, N. Cârstea și I. Vârtașu, în vederea alcătuirii noii legi a învățământului popular. Rep.

„Sistem I. Jager”

Dela 1 Martie

Curs de croială pentru dame



Invalizii și orfanii de război primesc instrucțiune gratuită

Arad, Bulv. Regina Maria 9

Partidul Social Democrat SECȚIA MUNICIPIULUI ARAD

Convocare

Toți membrii Partidului Social Democrat din secțiunea municipiului Arad, sunt convocați pentru Sâmbătă 25 Februarie a. c. orele 15 și jum. la

ADUNAREA GENERALA EXTRAORDINARA

care se va ține în sala mare a Primăriei municipiului Arad, cu următoarea

ORDINE DE ZI:

1. Desemnarea delegaților pentru Congresul din 10 Martie a. c. convocat de către Comitetul Central al Partidului Social-Democrat din România.

Intrucât la orele 15 și jumătate membrii nu vor fi prezenți în număr suficient pentru a putea aduce hotăriri valide, a doua adunare generală se va ține la aceeași dată și același loc la orele 16 și jumătate.

Arad, la 20 Febr. 1946.

Președinte, GH. VOȘTINAR

Secretar, GH. MIHU

CINEMA SAVOY

PREMIERA comediei americane **ANDY HARDY COW-BOY** cu: MICKEL ROONEY

PARTIDUL SOCIAL-DEMOCRAT ORGANIZAȚIA JUD. ARAD.

CONVOCARE

Toți membrii delegați ai Secțiunilor Partidului Social-Democrat din județul Arad sunt convocați pentru Duminecă 24 Februarie a. c. la orele 10 a. m. la

Adunarea Generală Anuală

care va avea loc la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horia Nr. 8 cu următoarea

ORDINE DE ZI:

- 1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate (organizatoric, politic propagandistic, cultural, tineret, femei, sport etc.)
3. Darea de seamă a gestiunii financiare cu raportul comisiei de control.

Alegerea comitetului organizației, a comisiei de control și a comisiei de judecată.

Intrucât la prima adunare generală dela orele 10, delegații nu vor fi în număr suficient prezenți pentru a aduce hotăriri valide a doua adunare generală se va ține la același dată și același loc la orele 11.

Delegații secțiunilor din județ se vor prezenta la adunarea generală în proporția statutară și anume: un delegat până la 50 membrii, iar pentru fiecare sută în plus câte un delegat.

Deasemenea nu pot participa cu drept de vot la adunarea generală, decât membrii la curent cu cotizația.

Delegații vor avea asupra lor mandate scrise.

Președinte: GH. VOȘTINAR.

Secretar: GH. MIHU

CINEMA URANIA

TEL. 12-32. Reprezentanții 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Matineu AZI premieră! Bomba stagiunii! Cel mai nou film american: „LEGIUNEA ALBA” Claudette Colbert, Paulette Goddard, Veronica Lake

Cinema „Aro”

Tel. 24-45 Repr. la 3, 5 O comedie delicioasă **Internatul Trandafirul Alb** cu: Nemeth Romola, Csikos Rozsi și Vaszari Pipi Cassa deschisă dela orele 11.

Cinema Forum

Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7. **Dragostea nu-i păcat** cu: Paul Javor, Clara Tolnay În pauză va debuta Gerard TIT, renumita danatoare dela „Melody - Bar”, București.

Cinema Royal

Tel. 19-38 Repr. la ora 3, 5, 7. AZI o atracție mare: **CIRCUL** cel mai frumos film sovietic (Copie nouă)

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

VINERI, 22 Februarie 1840: S'a scut August Bebel, unul din creatorii mișcării socialiste germane.

— 1921: Înființarea Internaționalei dela Viena.

— **CONSFĂȚUIRE LA ȘCOALA DE UCENICI.** Direcțiunea Școalei de Ucenici Industriali Nr. 1 din strada 29 Decembrie Nr. 6 roaga pe toți acei care se interesează de problema instrucției și educației ucenicilor respectiv să binevoiască să participe la consfătuirea care are loc la școala în ziua de Vineri 22 Februarie 1946 orele 5 după amiază.

UNIUNEA FEMEILOR MUNCĂȘOARE org. Arad aranjează o serată dansantă în saloanele Partidului Social-Democrat, în ziua de Duminecă 24 Februarie 1946, la orele 16. Intrarea numai pe bază de invitații și carnet de membru.

REDUCERE DE IMPOZITE. În conformitate cu disp. art. 85 din legea 71, publicată în Monitorul Of. nr. 40 din 16 Febr. 1946, contribuabilii care vor achita în trezorerie până la 28 Febr. 1946, dobândirile de impozite stabilite prin Jurnalul Consiliului de Min. din 10 Dec. 1945, vor beneficia de o reducere de 7 la sută din debitele respective.

Cel care vor achita până la această dată numai sporurile curente pentru primele trei trimestre, vor beneficia de o reducere de 5 la sută din debitele respective.

Furnizorii statului vor beneficia de prevederile aliniatele precedente și în cazuri când vor plăti debitele respective prin compensație cu certificatele de plată.

Convocare

Duminecă 24 Februarie a.c. orele 10 se convoacă toți membrii PSD, în secretul Gai la o adunare generală în localul sediului de pe str. Bisericii (Părcas) cu următoarea ordine de zi:

1. Alegerea de seamă a comitetului vechiu și alegerea unui comitet nou.

2. Comunicări de mare importanță.

Propuneri.
Prezintă: Gligorescu
Secretar: Tomus

CURS DE DACTILOGRAFIE cu 10 degete la

"TRIUMPH"
ARAD, str. Eminescu nr. 14

Prezintă lecții de ACCORDEON după metoda proprie

Caterina Arzody Lili
Episcopiei nr. 17

în ACORDEON 32 basuri, de vânzare.

COLECTOR NOU! Cumpărați un loz norocos dela „COLECTURA ARADANĂ”, b-dul Regina Maria 2, (localul firmei Igiena)

VENIȚI CU TOȚII LA MARELE

B A L al Comisiei Locale Culturale, care va avea loc în saloanele Sindicatului Sanitar, b-dul Regele Ferdinand nr. 6, etaj I. Mare tombolă. Bufet de primul rang. Muzică excelentă. Invitațiuni la Comisia Locală Culturală din b-dul Regina Maria nr. 22.

— **STAREA CIVILĂ.** Nașteri: Dușuțu fiul lui Dumitru Gabor muncitor și Cătălina Năcaban. Alexandru Andrei fiul lui Alexandru Fejer industriaș și Emiția Zubor. Alexandru fiica lui Gheorghe Sileucă funcționar și Tanara Pogoreleschi.

Căsătorii: Constantin Crișan inginer CFR, și Ana Petroman profesoară.

Divorțuri: Alexandru Schwartz și Gizela Eiarstein.

Decese: Ecaterina Brunner 80 ani, str. Vârșchi fier 61 anș comerciant. Ilie Virșchi fier 61 anș comerciant, str. Trib. Dobra 2, Magdalena Reșniț 2, Kovács 31 anș, str. Golju 18, Mircea Iuj Centru pt. Ocrotirea Copiilor, Janka Kolar 71 anș, str. Grig. Alexandrescu 56, Văd. Sofia Ostovoju n. Milancovici 79 anș str. Sava Rajcu 183.

— **SERATA DANSANTA** a Garnizoanei Arad și a Apărării Patriotice la 2 Martie în localul Apărării Patriotice, Bul. Reg. Maria 8, în favoarea orfanilor de războiu dela Colegiul Armatei.

— **BALUL C.F.E.A.P.** Comitetul Cultural și Sportiv al Căii Ferate Electrice Arad-Pogoria aranjează un bal în ziua de Sâmbătă 23 Febr. 1946 a.c. orele 19, în localul Sălii Culturale C.F.E.A.P. din Mica Jaca (lângă restaurantul Hajos). Publicul e rugat să participe.

— **EXCLUS DIN PARTIDUL SOCIALDEMOCRAT.** D. Ioan Djuu, în urma hotărârii Comitetului Secției PSD Arad, a fost exclus din sânul partidului SocialDemocrat.

— **FRINDEREA UNUI SPĂRGĂTOR.** Vineri noaptea prin spargerea unui perete necunoscut și înținat în locuința lui Ioan Pellak, str. Tjarnon 23, de unde au furat haine și lenjerie, în valoare de trei milioane lei, Păgubășul a reclamat cazul poliției, iar organele biroului de cercetări, au descoperit autorul spargerii în persoana cunoscutului spărgător Ștefan Szegedi, care acum trei luni a evadat din închisoarea tribunalei Lugoj, unde era închis pentru executarea unei pedepse de trei ani, tot pentru o asemenea faptă. Hoțul a recunoscut faptul iar lucrurile furate le-a vândut unor necunoscuți cu 300.000 lei, banii cheltuiându-i la Cluj. O parte din lucruri au fost găsite la adresele indicate de delictent și restituite reclamantului. — Tot Ștefan Szegedi a mai săvârșit un furt în danua femeii Florica Bakos, dela care a dus diferite lucruri. Cercetările fiind încheiate, rătăciul va fi predat Parchetului.

Comunicatul Comisiei Locale a Sindicatelor în legatura cu atentatul de Miercuri seara

ARAD. — În legătura cu revoltă, atentatul comis de elemente reacționare împotriva Comisiei Locale a Sindicatelor, primum următorul comunicat oficial din partea acestei comisii:

— Mișcarea atentat nu a produs nici o surpriză în sânul Comisiei Locale deoarece cu câteva zile în urmă a primit o scrisoare anonimă în care huliganii au amenințat cu moartea pe cei patru activiști ai Comisiei Locale, dacă nu-și vor retrage posturile în timp de zece zile. Acest „ultimatum” a precizat că în caz contrar pe cei patru activiști de frunte ai Comisiei Locale vor plăti cu viața.

— Niciunul dintre activiști nu s-a gândit să se conformeze acestei scrisori de amenințate, deoarece mișcarea care le este încredințată poate fi retrasă numai de muncitorii printr-o adunare generală. Nu găsim înămplător acest atac mișcarea al huliganilor deoarece suntem în preajma alegerilor comitetelor de fabrici și a comitetelor sindicale. Reacționarii caută să rupă înțelegerea muncitorească și să strecoare în aceste comitete unelte de lăcomie. Din această luptă însă forțele populare ale democrației vor ieși victorioase. Nu este înămplător că atacul s'a produs chiar împotriva Comisiei Locale, după cum n'a fost înămplător nici atacul din 8 Noemvrie împotriva Confederației Generale a Muncii. Ambele atacuri locale au fost în strânsă legătură unul cu altul. Reacțiunea știe prea bine că forța organizată a muncitorimii este strânsă și dirijată de către Comisia Locală.

— Munca conștientă care decurge sub conducerea și direcțiunile Con-

A TRĂZNIT LA GLOGOVAȚ
În timpul furunei de Miercuri după amiază, care a bătut și asupra comunei Glogovaț a fost omorâtă de trăznet femeia Elisabeta Told, de 44 ani din Glogovaț. Trăznetul a lovit casa mamei pe care a dărânat-o la pământ.

ROMANIA
Judecătoria de Pace Rurală
Bellu-Bihor

Dos. 374—1946.

EXTRAS DE DISPOZITIV
Proc-verbal de jud. pe loc Nr. 3
Rabtoka Andrei, domiciliat în comuna Cermeiu, județul Arad, este condamnat la o amendă corecțională de 100.000 lei, în baza art. 23, p. 3 din legea cu Nr. 351, publicate în Mon. Of. nr. 101 din 3 Mai 1945, pentru delictul de a oferi un preț superior celor fixate de autorități. Penitul a oferit un preț de cinci ori mai mare decât cel fixat în ordonanța pentru una pereche găini.

Pentru conformitate cu dispozitivul procesului-verbal

Cermeiu, la 17 Febr. 1946.

ss. Jud. Nicolae Gavrilă
Notar. V. Durcil

deratției Generale a Muncii este mult ajutată și de Comisia Locală din Arad, care în parte activă în lupta pentru ridicarea nivelului de trai a salariaților, în lupta împotriva corupției, împotriva speculei și împotriva șovinsmului colaborând astfel la punerea bazelor unei Români cu adevărat democratice. Pe acest drum Comisia Locală din Arad va merge și mai departe, rămânând neînfricată față de amenințările huliganilor și față de asalturile acestora încredințată fiind în luptă pentru o cauză treacă, care nu curând sau mai târziu, va ieși victorioasă.

Parchetul Tribunalului Arad

Nr. 1641 din 15 Ian. 1946.

PUBLICAȚIUNE

Di Ciohan Ioan, Locot. rez. dom, Arad, Bul. Carol 11, refugiat din Basarabia, prin cererea înregistrată la acest Parchet sub Nr. 428—940, solicită reconstituirea următoarelor acte:

1. Extras de naștere.
 2. Certificatul de naționalitate.
- Susnumul născut în comuna Bălăniș Jud. Bălți, la 5 Dec. 1917, din părinții Daniel și Ecaterina Ciohanu născută Morrea, de religie ortodoxă, devenit cetățen român prin actul de alipire a Basarabiei din 1918.

Noi, Fim Procuror al Parch. Trib. Arad invităm orice persoană care cunoaște pe petiționar să se prezinte neînfricată la Parchetul Trib. Arad pentru a arăta înscris actele ce posedă, cu privire la starea civilă a petiționarului.

Prim Procuror ss. Marcu Hutju
Prim Secretar ss. Nic. Popa

România
Județul Arad Piasa Intu
Primăria comunei Cermeiu

No. 14—1946.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică că în ziua de Joi, 7 Martie 1946, orele 10, se va da prin licitație publică, orală cantitate determinată de peste 100 m. steri din pădurea comunală situată în comuna Groseni județul Bihor, provenit din resturi de exploatare vărfuri, sub 22 cm, și craci sub 7 cm. Materialul se vinde nefasonat, prețul înțelegându-se pro metru de pădure nefasonat, decontarea pe număr de metri făcându-se după predarea și recepționarea materialului.

Prețul de strigare este de 1000 lei la metru de pădure. Licitația se va ține în localul primăriei comunale din Cermeiu.

Garanția de 5% se va depune în ziua licitației în mâna casierului comunal.

Condițiunile speciale și informațiuni se pot lua la primăria comunei.

Cermeiu, la 17 Februarie 1946.

Primar, Notar,
Morariu V. Purci

Fabrica „IRCA” Serată Dansantă în ziua de 23. II. ora 20 în sala TINERETULUI PROGRESIST

SPORT

ȘI TOTUȘI RIPENSIA VA JUCA LA ARAD

Gruparea timișoreană a fost invitată prima dată pentru 10 Februarie, atunci însă din cauza timpului nefavorabil, jocul a fost contramandat. La 17 Februarie din cauza boalei a unor jucători, ripensiții n'au venit.

Acum ITA a încheiat o convenție definitivă cu gruparea Ripensia-Dura și echipa timișoreană se va deplasa Duminecă la Arad pentru a juca o partidă în compania ITA-i. Jocul va avea loc Duminecă pe arena ITA. la orele 11 aș.m.

ADUNAREA GENERALĂ A FRONTIEREI-CFR DIN CURTICI

Societatea sportivă Frontiera-CFR din Curtici își va ține adunarea generală în seara zilei de 23 Februarie, Sâmbătă, ora 18, în localul Primăriei din comuna Curtici. Toți membrii sunt rugați să ia parte la adunarea generală.

SE FORMEAZĂ SECȚIA DE ÎNOT ÎN CADRUL COMISIEI LOCALE SPORTIVE

Comisia Locală Sportivă convoacă pe toți responsabili respectivi dela secția de înot din sindicate, să se prezinte la organizarea secției de înot în ziua de 23 Februarie 1946, ora 17, în localul comisiei.

Ziua Armatei Roșii

(Urmare din pag. 1-4)

Ja morală a Armatei Roșii constă în legătura cu poporul, în popularitatea ei. Fiecare armată este fructul orânduirii sociale care i-a dat naștere. Armata Roșie s'a născut din marile luptări sociale din 1917, a crescut în deștămintele populare și din unitățile armatei vechi credincioase revoluției. A trecut prin grele încercări din timpul războiului civil și cel de neînfrângere, s'a întărit împreună cu înfrângerile regnului sovietic și în cele din urmă a devenit una din cele mai puternice armate din lume.

Armata Roșie este o armată deosebită care nu se aseamănă nici cu vechia armată rusă nici cu una din armatele europene. Soldații și comandanții Armatei Roșii sunt omogeni în ceea ce privește clasa. Identitatea de interese, conștiința că luptă pentru aceeași cauză și același idealuri, aceasta formează lăra morală, coeziunea și țaria Armatei Roșii.

Când țara se găsea într'un pericol mai mare, fiecare ostaș sovietic a fost stăpânit de ideea de apărare a patriei. Astfel putem explica eroismul în mare a ostașilor din Armata Roșie: îndărjirea lor în luptă, jertfirea de sine și voința de victorie.

Poate că nici într'o țară oamăzii nu iubesc atât de mult viața ca în țara sovietică, dar toată această dragoste de viață face ca oșăălenul sovietic să piardă lăra de moarte când

ULTIMA ORA

Conferința de pace va fi amânată?

PARIS. — D. Georges Bidault, ministrul de externe al Franței, a declarat ieri seară, în cursul

unei conferințe de presă că este foarte posibil, ca conferința de pace, proclamată pentru 1. Mai

1946, va trebui amânată, din cauza Italia. D-sa a precizat că lăra ritoriile italiene în litigiu, constituie un obstacol serios, care pune greutate în calea Comisiei pregătitoare a tratatelor de pace. D. Bidault a mai declarat că are toate speranța, că va putea convinge pe colegii săi, miniștri de externe ai Statelor-aliate asupra dreptății Franței privitoare la Ruhr și Renania.

Trupe marocane în Spania

ALGESIRAS. — Se anunță că între coasta Marocului Spaniol și Spania, s'a observat de câteva nopți încoace o vie mișcare de vase. Aceasta s'a coincis cu mișcări de trupe pe solul maro-

can. Cercetându-se situația s'a constatat că generalul Franco transportă trupe marocane în Spania. Deasemenea a fost transportată și prima legiune străină spaniolă.

Imprumutul englez în USA provoacă îngrijorare

WASHINGTON. — Un reprezentant al Camerei reprezentanților a declarat, că în locul împrumutului solicitat de Anglia, ar fi mai bine dacă Statele-Unite ar furniza materialele de care englezii au nevoie în cinci rate, fiecare având o valoare de 250 milioane lire sterline. Materialele ar urma să fie restituite în natură după trecerea perioadei critice pe care o străbate acum Anglia. De altfel, a continuat acest reprezentant, ar fi fost mai

bine dacă în loc să se abroge legea de împrumut și închiriere ea ar fi fost modificată pentru timp de pace. În felul acesta a-

tât Anglia, cât și Statele-Unite ar fi fost apărate de riscurile pe care le comportă un împrumut cu dobândă.

La Cairo: 17 morți și 300 răniți

CAIRO. — La Cairo și Alexandria au început ieri din nou mari manifestații împotriva prezenței trupelor britanice în Egipt. Groya generală a fost declarată, lucrul începând imediat în toate industriile, mici și mari, întreprinderile comerciale, birouri. Zeci de mii de oameni au năvălit pe străzi, susținând cererea studenților de a se retrage trupele engleze, atât din valea Nilului, cât și din Sudan.

marea războiului, pe străzile copiate pentru a apăra edificiile engleze.

S-au produs ciocniri între manifestanți și poliție, de pe urma cărora au fost mai mulți morți și răniți. Trupe egipțiene au blocat străzile care duc la ambasada britanică, iar tancuri și automobile blindate engleze, au apărut pentru prima dată, dela termi-

nea manifestanților, că guvernul a luat măsuri drastice pentru asigurarea ordinii și că va garanta liniștea publică prin toate mijloacele care-i stau la dispoziție. Potrivit unui comunicat oficial în urma manifestațiilor de ieri, persoane au fost omorâte, și alte 300 au fost rănite.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Cercurile politice internaționale preocupate de trupele poloneze din Italia

VARȘOVIA. — Postul de radio Varșovia a adresat un apel trupelor poloneze din străinătate, cerându-le să se repatrieze. Cum însă guvernul polonez nu are posibilitatea unei repatrieri în

masă, soldații sunt invitați să se adreseze celui mai apropiat consulat.

ze: „Nu putem arunca aceste trupe în gura lupului. Ele au luptat și și-au vărsat sânge pentru noi.”

Au chefult apoi l-a împușcat

ARAD. — Azi noapte la orele unu jumătate, în str. Bucur lângă barul „Florida” a fost găsit în stradă, împușcat în față, Iosif Pinteș, de 23 ani, mecanic din Arad. D. Iovin, comisar de serviciu la poliție, s'a deplasat la fața locului, unde Iosif Pinteș a mai avut puterea de a declara că a fost

LONDRA. — Într'o declarație oficială, d. Bevin a spus următoarele despre trupele poloneze:

LONDRA. — În săptămâna aceasta guvernul polonez a adresat guvernului britanic o notă în legătură cu trupele poloneze din Italia, care sunt întreținute de guvernul britanic. Cercurile britanice declară în legătură cu această notă, că demobilizarea acestor trupe e foarte dificilă deoarece nu toți soldații pot deveni cetățeni englezi, deci până la găsirea unei soluții multumitoare pentru toată lumea, este ne ca aceste trupe să rămână în Italia.

Sâmbătă, 23 Februarie orele 20 Uniunea Femeilor Antifasciste aranjează O Serata Dansanta pentru ajutorarea Azilului de bătrani în „Casa Femeii” din str. Greceanu